

3. Бухтіярова І.Г. Адміністративна відповідальність іноземців та осіб без громадянства в Україні: теоретико-правовий аспект. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2022. № 12. С. 271-274.

4. Про імміграцію: Закон України від 07.06.2001 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2491-14#Text> (дата звернення 17.01.2023 р.)

5. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту: Закон України від 08.07.2011 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/3671-17> (дата звернення 12.02.2023 р.)

***Груздєв О.С.,***

*здобувач ступеня вищої освіти бакалавра*

*2 курсу ННІ №1 НАВС,*

***Бухтіярова І.Г.,***

*кандидат юридичних наук, доцент кафедри публічного управління та адміністрування НАВС*

## **ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ОБЛАСНИХ АДМІНІСТРАЦІЙ ПІД ЧАС ЗАПРОВАДЖЕННЯ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ**

Органи державної влади відповідають за найрізноманітніші сфери державного управління, які стосуються економічної, суспільної, безпекової та інших складових. Але в часи війни, коли в країні панує хаос та невідомо що буде завтра, подальше регулювання та впровадження державної політики у вищезазначених сферах стає вкрай складним та чутливим процесом.

Забезпечення роботи державних органів в ефективному режимі є важливим для добробуту суспільства. Але в умовах

війни виконання владними структурами функцій в межах своєї компетенції стає ще необхіднішим, бо саме від їхньої роботи залежить майбутнє держави, оскільки вони забезпечують належне функціонування всієї системи, що в свою чергу означає, що вона буде здатна, як протистояти будь-якій загрози, так і подолати кризу [1, с.1].

Важливим для держави на той час було утворення військових адміністрацій, що сприяло нормалізації у сфері виконання державою своїх функцій на місцях. По суті, військові адміністрації – це тимчасові державні органи, діяльність яких спрямована на забезпечення дії Конституції та законів України, забезпечення разом із військовим командуванням здійснення заходів правового режиму воєнного стану, оборони, цивільного захисту, громадської безпеки і порядку, охорони прав, свобод і законних інтересів громадян [2].

Основними завданнями військових адміністрацій є: підготовка місцевості до оборони, забезпечення громадського порядку та безпеки цивільного населення, здійснення контролю правового режиму воєнного стану та забезпечення життєдіяльності населених пунктів віднесених до відання певної військової адміністрації [3].

З практичної точки зору військові адміністрації надзвичайно важливі для мешканців відповідних територій, оскільки уповноважені приймати рішення, від яких залежить життя людей: щодо евакуації, запровадження комендантської години та багато іншого.

Доречним буде згадати про очільників військових адміністрацій, оскільки без них, робота таких специфічних органів влади неможлива.

Начальник військової адміністрації представляє обласну державну адміністрацію у відносинах з іншими державними органами та органами місцевого самоврядування, політичними партіями, громадськими й релігійними організаціями,

підприємствами, установами та організаціями, громадянами й іншими особами як в Україні, так і за її межами. Постійно інформує населення про стан виконання повноважень, покладених на обласну державну адміністрацію. Організовує роботу обласної державної адміністрації, визначає її структуру, утворює, реорганізовує, ліквідує структурні підрозділи обласної державної адміністрації та її апарату, затверджує в установленому порядку штатний розпис апарату, визначає у межах виділених асигнувань граничну чисельність, фонд оплати праці працівників структурних підрозділів обласної державної адміністрації. Призначає на посади та звільняє з посад першого заступника, заступників Голови обласної державної адміністрації у визначеному законодавством порядку. Погоджує у встановленому порядку призначення на посади та звільнення з посад керівників не підпорядкованих підприємств, установ та організацій, що належать до сфери управління органів виконавчої влади вищого рівня, крім керівників установ, підприємств і організацій Збройних Сил та інших військових формувань України, Міністерства внутрішніх справ України, Національної поліції. А головне: здійснює заходи, пов'язані з питаннями територіальної оборони, мобілізаційної підготовки та оборонної роботи на території області [4].

Виходячи з вищевикладеного, ми можемо зробити висновок, що голова військової адміністрації є вкрай важливою службовою особою, оскільки він виконує велику кількість функцій і без нього робота військової адміністрації буде паралізована.

Також, нам слід звернути увагу на процес утворення військових адміністрацій та призначення їхніх голів.

Як згадувалось вище, військові адміністрації – це тимчасові державні органи, які формуються указом Президента України та діють на визначеній главою держави території України, як тимчасовий вимушений захід з

елементами військової організації управління для забезпечення безпеки та нормалізації життєдіяльності населення.

24 лютого 2022 р. Указом Президента України № 68/2022 на всій території України утворено 25 обласних військових адміністрацій. Обласні, Київська міська державні адміністрації набули статусу відповідних військових адміністрацій, а голови цих державних адміністрацій — посади начальників військових адміністрацій [5].

Також, начальника військової адміністрації може призначати та звільняти Президент України за поданням Генерального штабу або за пропозицією обласної ради, якщо таке призначення стосується населеного пункту, який знаходиться на території відповідної області [6].

Отже, як ми визначили, військові адміністрації як органи державної влади є вкрай необхідними для забезпечення безпеки цивільного населення, підтримки громадського порядку та унеможливлення повалення конституційного ладу.

### Література:

1. Чурсанова Л. П. Ефективність державного управління: статичний метод. Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції. Вип. 4. 2013. УДК 35.076 сторінка 1.
2. Військові адміністрації та військово-цивільні адміністрації України: що в них спільного та відмінного в умовах воєнного стану? URL: <https://law.chnu.edu.ua/viiskovi-administratsii-ta-viiskovo-tsyvilni-administratsii/>
3. Військова адміністрація Києва. URL: [https://kyivcity.gov.ua/bezpeka\\_ta\\_pravoporiadok/kivska\\_miska\\_viyskovo-tsyvilna\\_administratsiya\\_959569/viyskova\\_administratsiya\\_kiyeva/](https://kyivcity.gov.ua/bezpeka_ta_pravoporiadok/kivska_miska_viyskovo-tsyvilna_administratsiya_959569/viyskova_administratsiya_kiyeva/)
4. Хто важливіший: військова адміністрація чи місцева рада? URL: <https://yur-gazeta.com/dumka-eksperta/hto-vazhlivishiy-viyskova-administraciya-chi-misceva-rada.html>

5. Про утворення військових адміністрацій. Указ Президента України № 68/2022 URL: <https://www.president.gov.ua/documents/682022-41405>

6. Про правовий режим воєнного стану: Закон України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>

*Гуз К.Ю.,  
ад'юнкт кафедри публічного управління та  
адміністрування НАВС*

## **ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ТА РЕАБІЛІТАЦІЇ В УКРАЇНІ**

Державна політика України в галузі охорони здоров'я та сфері надання медичної допомоги і реабілітації – це комплекс прийнятих загальнодержавних рішень чи взятих зобов'язань щодо збереження та зміцнення фізичного і психічного здоров'я та соціального благополуччя населення держави як найважливішої складової її національного багатства шляхом реалізації сукупності політичних, організаційних, економічних, правових, соціальних, культурних, наукових та медичних заходів з метою збереження генофонду української нації, її гуманітарного потенціалу та врахування вимог нинішнього і майбутніх поколінь в інтересах як конкретної людини (особистості), так і суспільства в цілому [1, с. 261].

Основи державної політики у сфері охорони здоров'я викладено в низці нормативно-правових актів та програмних документів, визначальними з яких є: Конституція України; Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров'я»; Концепція розвитку охорони здоров'я населення України, затверджена Указом Президента України від 7 грудня